

完全贈閱·歡迎指導

發行人：印順
社長：證嚴
編輯者：佛教慈濟文化服務中心
發行者：慈濟道侶雜誌社
地址：台北市長安東路一段五〇號
六樓
Tai Chi Tao Li Magazine
6F, 50, SEC. 2, Chang An East Road,
Taipei, Taiwan, R.O.C.
電話：(〇二)五三六六九〇
(〇二)五三六六七八一
郵政劃撥：(〇七)八二五四一五
慈濟道侶雜誌社
印刷者：七海印刷股份有限公司

侶道濟慈

刊月半 期三二第 刊創日一月九年五十七國民華中

〔佛教慈濟功德會〕

台灣省花蓮縣新城鄉康樂村二十一號
電話：(〇三八)二六六七九
台北分會：台北市吉林路一〇一號七樓
電話：(〇二)五四一八三四七
台中分會：台中市民權路三四四巷二號
電話：(〇四)二二〇四〇七三
花蓮佛教慈濟綜合醫院
地址：花蓮市新生南路八號
電話：(〇三八)五六一八二五

「文宣組存書」
慈濟功德會
地址：5374第字誌台版局記登局開新院政行
誌雜為照執執2003第字台北政郵華中



集雲碩時寺山松 遠道重任持住新

也以有良來開往繼教佛為端

【本刊訊】浩霖法師為松山寺第三任住持晉山陞座典禮，七月二十一日上午十時，在松山寺大殿隆重舉行，親來祝賀者，有佛教界、戒德、真傳、聖印、非律實自立、香港超塵、達道法師、郎靜山、李警等居士四百餘人。
浩霖法師現任美國紐約東禪寺住持、美國佛教會會長、世界佛教僧伽會副會長。此度應聘為松山寺住持後，將全力以赴，主持松山寺事務。
當日上午十時，松山寺大殿首先響起了集雲的鐘聲，接著左右兩班侍者，各持錫杖、慶尾、如意、尼師壇，並領著常住護法功德主，入寮迎請新和尚。
「送長老」時，本請世界佛教僧伽會白聖長老，適因白老現任美國，遂由秘書長了中法師，代表白聖長老為之。
浩霖法師在司儀引導典禮進行程序中領眾唱讚，陞座說法；法語中一偈「釋尊應世本尋常，累得兒孫慈悲濟世的釋子本懷。」深足表現出慈濟濟世的釋子本懷。
說法完畢下座，一董事會代表暨松山寺前任住持暨一法師致送聘書，禮一山寺第三任住持。

靈根老法師(見圖)在致詞時謂：松山寺是道安長老開山，當初開山老道老但望為十方建叢林、為眾生樹法幢，從不把松山寺當作是個人所有。他自己既不是道老的徒弟，又未得道老傳法，只是師生關係。而浩霖法師，只在在彌勒內院，由慈航老菩薩留記，以道安長老為永久導師，只是道老的私淑弟子而已。今他應聘為松山寺住持，則是相交三十年，深知浩霖法師為人淳厚、處事溫和、深得人緣。執事領導者，首重人和；以是因緣故，為松山寺計，自是深慶得人。
是日上午，國內北、中、南各地，乃至菲律賓、新加坡、馬來西亞、美國等地，都有人來祝賀。
十一點半，在新住持領導下，供一堂佛前大供，供後攝影留念，寺方並以豐盛的素齋款待所有與會來賓。

【本刊訊】本月十七日，花蓮「佛慈濟醫院」已正式開幕。該院由浩霖法師主持，並聘請多位教授利用暑假期間，熱誠參與。
該院為嘉惠東部偏遠地區的貧病苦難眾生，特別發聘內醫、護士、行政人員義務參加這項具濟世意義的巡迴診治。同時，台大醫院也有多位教授利用暑假期間，熱誠參與。
巡迴診治從七月十二日開始，連續六週的星期日，分別在：七月十二日，花蓮縣瑞穗鄉長壽俱樂部；七月十八日，花蓮縣鳳林鎮長壽俱樂部；七月十九日，花蓮縣鳳林鎮長壽俱樂部；七月二十五日，花蓮縣鳳林鎮長壽俱樂部；八月一日，花蓮縣鳳林鎮長壽俱樂部；八月八日，花蓮縣鳳林鎮長壽俱樂部。

【本刊訊】本月十七日，花蓮「佛慈濟醫院」已正式開幕。該院由浩霖法師主持，並聘請多位教授利用暑假期間，熱誠參與。
該院為嘉惠東部偏遠地區的貧病苦難眾生，特別發聘內醫、護士、行政人員義務參加這項具濟世意義的巡迴診治。同時，台大醫院也有多位教授利用暑假期間，熱誠參與。
巡迴診治從七月十二日開始，連續六週的星期日，分別在：七月十二日，花蓮縣瑞穗鄉長壽俱樂部；七月十八日，花蓮縣鳳林鎮長壽俱樂部；七月十九日，花蓮縣鳳林鎮長壽俱樂部；七月二十五日，花蓮縣鳳林鎮長壽俱樂部；八月一日，花蓮縣鳳林鎮長壽俱樂部；八月八日，花蓮縣鳳林鎮長壽俱樂部。

【本刊訊】自七月起，所完成的「榮譽董事傳記」，將陸續在本刊及「慈濟月刊」，每份以二到四篇的分量發表。請道侶們密切注意，這是慈濟功德會發展史上，一份重要的記錄，一份珍貴的紀念。本期「慈濟道侶」第四版，首先刊出「護法大士」林雲雲及「范椿榮」兩篇。敬請道侶們不吝指教，讓我們合力把這份文化史料工作做得更好。
目前慈濟功德會榮譽董事，海內外共計有二百六十七位，本中心將陸續刊出傳記。

茂並文圖傳事董譽榮 出推期逐將刊兩濟慈

【本刊訊】自七月起，所完成的「榮譽董事傳記」，將陸續在本刊及「慈濟月刊」，每份以二到四篇的分量發表。請道侶們密切注意，這是慈濟功德會發展史上，一份重要的記錄，一份珍貴的紀念。本期「慈濟道侶」第四版，首先刊出「護法大士」林雲雲及「范椿榮」兩篇。敬請道侶們不吝指教，讓我們合力把這份文化史料工作做得更好。
目前慈濟功德會榮譽董事，海內外共計有二百六十七位，本中心將陸續刊出傳記。

科及復健科。另外，八月十四日至八月二十日，有慈院啓業一年以來的成果展。八月十六日下午兩點至兩點半，在慈院第二會議室，由青年佛學家宏印法師為大家做一場佛學演講。三點半至五點，由會文宣副院長主持一場「健康講」皇慈濟法業。
【本刊訊】自七月起，所完成的「榮譽董事傳記」，將陸續在本刊及「慈濟月刊」，每份以二到四篇的分量發表。請道侶們密切注意，這是慈濟功德會發展史上，一份重要的記錄，一份珍貴的紀念。本期「慈濟道侶」第四版，首先刊出「護法大士」林雲雲及「范椿榮」兩篇。敬請道侶們不吝指教，讓我們合力把這份文化史料工作做得更好。
目前慈濟功德會榮譽董事，海內外共計有二百六十七位，本中心將陸續刊出傳記。

以平常心看「學士尼」

蘇釗琳

七月二十日、二十一日連續兩天，聯合報刊載了以「大學畢業生創髮為尼」紅顏伴青燈不在少數」為題的報導與評論。觀其立論，我們深覺有必要給佛界同道一個較接近事實的理性交代。
該報稱：「文化大學畢業的胡姓女生，畢業後即失去行踪，……寄兩封信回家，……在信中透露，打算當尼姑，並表明自己的想法，希望家人不要為她操心。」這很明顯的只是胡姓女生的個案事件，而且至今她到底出家與否，都還在未定之數，怎麼好說是一「紅顏伴青燈不在少數」呢？
至於「再根據線索到嘉義縣一處相當隱密的山上寺廟查訪，發現這座寺廟相當神秘。」

這話可說就說得有點離譜了，古語有云「天下名山僧占多」，有心走修行路綫的出家人，不住山裡，難道要到台北市火車站前搭間茅蓬嗎？若說在山間就叫「搭間茅蓬」，那溪頭、東勢林場、亞哥花園等處，豈不也都既隱密又神秘了嗎？根據個人瞭解，

在面對宇宙和生命問題時，科學能給我們的解釋，實在太貧乏。兩千五百多年前，當佛陀說出「我觀一鉢水，中有八萬四千蟲」時，有誰相信？至今日，在萬倍顯微鏡下，你為得不驚服當年佛陀的「慧眼」？所謂「出家」，並不是一般度人，自救救人。「出家」遠比世俗的職業，更充實、更豐富、更究竟。
我們並不是要標榜「出家」有多好，又讓世俗為佛教界戴上一頂「阻礙社會進步」的帽子。只是想給大家一個提醒，大家該以較「平常」的眼光，來看這件特立獨行的事。



浩霖法師受任松山寺第三任住持，晉山典禮後與來賓合影。

證嚴法師與慈院副院長會文宣(右四)，於七月十八日在花蓮鳳林鎮與慈院週年慶巡迴診治的醫師及工作人員合影。(圖片提供：花蓮委員林瑛瑛)